

衡水市公安局研究部署交通安全执法暨“智慧交管”工作

净化道路交通环境 夯实整治交通秩序基础

本报讯 (记者 张兰华 通讯员 张阳 陈瑞璇)近日,衡水市公安局组织召开专题会议,认真学习贯彻省公安厅推进交通安全执法暨“智慧交管”部署会议精神,并结合衡水实际,就加强交通安全执法暨“智慧交管”工作进行了研究部署。

会议指出,要主动向市委、市政府汇报会议主要精神,积极争取各级领导支持,推动公安交通安全管理协作协同共治、综合治理。坚决做到强化措施、加大力

度、部门协同、形成合力,大力推进工作深入开展。

会议强调,要进一步加强执法管理与服务工作,以交通秩序工程为载体和抓手,对各类突出交通违法行为进行严厉打击,对各类交通安全隐患进行大力治理,进一步净化全市道路交通环境。要组织召开全市重点车辆隐患清零工作视频会议,全市交通秩序整治工程验收测评工作部署会议,重点车辆源头监管工作培训会议,进一步夯实交通秩序整

治工程工作基础。

会议要求,要大力推进“智慧交管”建设工作,及时召开“智慧交管”建设思路交流会,结合省公安厅会议要求就全市“智慧交管”的建设思路进行交流,形成初步方案。在市委、市政府主导下,把“智慧交管”建设工作纳入三年重点工作,建立市公安局主要领导任组长的领导小组,公安内部各警种部门及各县市分局密切配合,共同参与,加快工作推进,确保按期完成“智慧交管”建设工作

任务。

会议强调,要认真总结2019年工作,谋划2020年工作思路。对照省公安厅和市公安局年初任务目标,对2019年工作进行全面“盘点”,查漏补缺,逐一账,总结工作成效、提炼工作经验,并通过深入调研、组织座谈等方式,深入分析当前形势,找准制约和影响交通管理工作的突出问题,谋划好2020年工作思路,为2020年工作起好步、开好头奠定坚实基础。

年关将近 谨防手机被盗

□ 本报记者 张兰华 通讯员 陈瑞璇

手机作为身边不可或缺的工具之一,与群众的生活息息相关。连日来,衡水警方在加大巡逻力度的同时,坚持“小案不小办”,接连破获手机盗窃案。

2019年12月16日,纪某报警称其放在某商厦门口电动车储物筐内的手机被盗。接警后,民警迅速赶往现场展开调查,通过大量走访调查,民警很快锁定武强籍女子邵某有重大作案嫌疑。次日,民警在武强县将邵某成功抓获。经讯问,犯罪嫌疑人邵某对其盗窃手机的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人邵某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。2019年12月19日,失主纪某将一面写有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送到饶阳县公安局民警手中,以此感谢民警快速破案,为其找回失窃手机。

2019年12月17日,桃城公安分局康复街派出所接到群众报警称,其在某医院住院时,手机被盗。民警经过调查得知,在某医院住院的杜某睡前把手机放在床头柜上便睡着了,睡醒后发现不仅手机不见了,充电器也没了。民警通过多方侦查,很快便锁定嫌疑人王某。经不懈努力,民警最终在某旅馆内将王某成功抓获。据王某交代,2019年12月16日晚,他在某网吧内盗窃一块手表后,又来到某医院,发现一部手机摆放在床头柜上,而主人正熟睡。他顺手拿起手机,悄然离开。经讯问,王某对盗窃他人财物的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留。

2019年12月19日晚8时许,张某到网吧包夜上网,次日凌晨4时许,将手机放到桌子上就睡着了。八时醒来时,张某发现手机丢失且处于关机状态,遂报警。接警后,衡水市公安局刑警一中队民警立即前往现场进行调查,民警通过走访调查很快锁定了犯罪嫌疑人的身份。2019年12月20日晚,民警将犯罪嫌疑人胡某抓获。经审讯,胡某供述:最近生活拮据,混迹于网吧,当天见邻桌将手机随意一放,就盗窃手机欲换点钱花。对于自己的盗窃行为,胡某悔恨不已。目前,胡某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

民警提醒:临近年关,一定要提高警惕,妥善保管好手机、钱包等贵重物品,切勿随意摆放,给不法分子以可乘之机。

衡水公安多名人员 脱颖而出

本报讯 (石云)继饶阳县公安局刑警大队副教导员张晓光获评“全国最美基层民警”、衡水市公安局信访处处长刘长东的作品《人民记得我》入选优秀政法题材原创音乐作品展后,近日,衡水公安又有三人因工作突出,获得好评。

2019年12月14日,省律师协会在石家庄市举办“第二届京津冀刑事辩护论坛暨三地律师合作发展研讨会”。在“涉黑性质犯罪”研讨专题上,衡水市公安局法制支队支队长孙素英作为特邀嘉宾,做了专题点评发言。衡水市公安局刑侦支队支队长王冬以《从侦查角度谈涉黑恶犯罪案件的办理》为题作了交流发言。二人的发言受到与会人员的一致好评。据悉,“涉黑性质犯罪”研讨专题共有9人发言,王冬系唯一的公安民警。

2019年12月20日晚,衡水市举行“道德高地大爱衡水——第七届衡水市道德模范颁奖仪式暨道德故事汇”。衡水公安交警二大队辅警刘洪永经基层推荐、事迹审查、评委初评、群众投票后,经评委会综合评议,当选衡水市2019“时代新人·衡水好人”年度人物、敬业奉献道德模范。刘洪永工作12年来,先后获得“十佳协勤”“先进个人”“治理能手”、衡水市“最美辅警”、省“百佳辅警”等多项荣誉称号,个人获得锦旗二十多面,表扬信数封,他的工作不仅得到了各级领导的认可,更赢得了群众的好评。获此荣誉后,刘洪永表示,身为一名交警,当群众有危险、有困难需要帮助的时候,勇往直前是自己的责任和义务。在今后的工作中,他将继续做好为人民服务的小事,为维护辖区良好的道路交通秩序贡献力量。



为提高农村群众交通安全意识,进一步深化交通安全宣传工作,近日,衡水市公安交警支队直属一大队结合当前工作,利用农村“赶大集”的时机,组织民警深入辖区大集,开展交通安全宣传教育活动。民警通过发放交通安全宣传单、口头讲解交通安全知识等方式,讲解道路交通法律法规知识,结合农村群众出行乘坐交通工具的实际,宣传超速、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶、三轮电动车违法载人、闯红灯、驾驶摩托车不戴安全头盔、无牌无证等交通违法行为的危害,阐述安全出行的重要性,倡导驾驶人要时刻牢固树立安全第一思想,严格遵守道路交通法律法规,杜绝各种交通陋习。图为交警向小朋友普及交通安全知识。

赵秋承 摄

昔日“挚友”成“坑友” 男子诈骗好友被刑拘

□ 本报记者 张兰华
通讯员 陈瑞璇 夏培钊

朋友之间要言而有信,切不可谎话连篇。当“挚友”变为“坑友”,失去的不仅是情感,更会丢掉做人的良知。

夏某与郭某是多年的好友,两人感情深厚,生活上互相帮助,工作上互相包容。后来,两人有了“下海”的共同愿望,一拍即合。经过一番风雨坎坷,酸甜苦辣,终于赚取了“转型换场”后的“第一桶金”。可是,赚到钱的夏某就有了另起炉灶的念头和

想法,打算分家单干。酒足饭饱之后,夏某向郭某“摊牌”。郭某出于对夏某的情感,良言相劝,好心挽留,可惜,最终没能留住夏某。

夏某的打拼之路,并没有想象中的一帆风顺,几经折腾之后,债务累累,危机重重。为了度过危机,夏某四处借钱,在无路可走的情况下,他想起了郭某,他先用自己的车换郭某的车开,然后在郭某不知情的情况下,将其车辆抵押,得到了5万元。夏某本想用这5万元“奋力一搏”,可最终依旧

难以“起死回生”。过了约定时期,郭某要求夏某还车。起初夏某还能够好言好语,后来竟然要起了“狠劲”,威胁、恐吓、辱骂都用在了昔日好友郭某的身上。后来,夏某干脆玩起了失踪,手机关机,人找不到,家人也不知夏某身在何处。最终,郭某选择了报警。

民警利用法律宣传和亲情感召等手段,最终成功将夏某捉拿归案。目前,夏某因涉嫌诈骗被故城警方依法刑事拘留,等待他的将是法律的严惩。

□ 本报记者 张兰华
通讯员 陈瑞璇

疏堵保畅是交警的职责,为民服务是不变的承诺。连日来,衡水交警克服天气因素坚守岗位,急群众之所急,以耐心、细致的服务赢得了群众的赞誉。

送迷路老人回家

2019年12月22日上午11时许,衡水市公安交警支队直属一大队执勤交警正在路面执勤,一热心群众找到他们,称裕华街和平路口西北角花池边上有一位70多岁的老人迷路了,找不到家人。了解情况后,执勤交警立即过去询问情况。执勤交警一边安抚老人的情绪,一边询问老人的家庭住址,但是老人说不清楚。面对这种情况,执勤交警用聊天的方式耐心地引导老人,得知老人住在某商贸广

场附近。随后,交警驾驶警车将老人送到该地,经向路人打听,终于将老人安全送到家中。

民警提示:家中有年事已高,特别是记忆力不太好的老人,家属要多加注意。可以制作一张联络卡让老人随身携带,以便发现的人能更好地帮助老人联系家人。如遇紧急情况,应向警察求助。

为病患开辟“绿色通道”

2019年12月19日,一名群众因突发疾病导致昏迷,急需赶往医院救治,因沿途车辆较多,衡水辖区部分路段公路施工,很可能在路上耽误时间。患者家属心急如焚之下,向交警求助。市公安交警支队冀州大队立即赶赴求助地与车辆会合,一路警笛长鸣,以最快速度顺利将急救病人护送到目的医院,并协助家属将患者送进急诊室。因救助及时,目前患者已

脱离生命危险。

拾金不昧为快递挽损

2019年12月17日晚8时许,市公安交警支队直属一大队邓庄中队民警巡逻至106国道衡德路交叉口南向北50米处时,发现路中央有一个大的包裹,包裹已经破损,可以隐约看到里面有许多小盒子。看此情况,民警立即上前将包裹妥善保存。为找到失主,民警通过查看包裹信息,发现包裹里面是某快递公司的快件,约有20件。随后,民警从网上查询到该公司总部电话,并通过公司总部联系到衡水快递公司代办点。

2019年12月18日上午,快递公司负责人到邓庄中队取回丢失的快件,并对执勤交警连连道谢。次日上午,快递公司负责人手持一面写有“拾金不昧 弘扬正气”的锦旗送到执勤交警手中,再次向热心的交警表示感谢。

完璧归赵受赞誉

2019年12月23日,一位群众辗转找到市公安交警支队直属二大队大队长赵建明,表达了自己对二大队车管窗口人员的感谢。

原来,当天下午,这名群众到大队车管窗口咨询车辆免检相关问题,在听取了车管工作人员耐心细致的解释后,遂离开车管所,但将手机遗忘在柜台上。很快,便被办理业务的工作人员发现。因为手机屏幕被锁,无法联系失主,在仔细询问大厅群众无果的情况下,工作人员便将手机放到自己办理业务的柜台里,一边等待失主主动联系,一边办理业务。

20分钟后,失主使用家人号码过来询问手机去向,工作人员在电话里告知手机被妥善保管后,失主悬着的心才落了下来,并于当日下午将手机取回。

桃城警方成功打掉一涉嫌『套路贷』恶势力团伙 警方提醒:『套路贷』不是『贷』,而是犯罪

本报讯 (石云)日前,衡水市桃城警方经过数月侦查,成功打掉一涉嫌非法高利放贷、暴力讨债的“套路贷”恶势力团伙。在这起案件中,该团伙的犯罪套路极为典型,利用砍头息、虚高债务合同、高额利息及违约金等套路贷手法攫取利益。警方在此提醒:“套路贷”不是“贷”,而是犯罪,迈出“借款”的那一步,就会被一连串地“套”住,请务必警觉防范。

犯罪嫌疑人张某一直从事个体放贷,深知砍头息、虚高债务合同、高额利息及违约金等“套路贷”手法,曾因高利放贷、暴力讨债被公安机关打击处理,被判有期徒刑8个月。出狱后,张某重操旧业,伙同冯某、刘某继续实施“套路贷”犯罪。其中,被害人李某借款不足10万,却被步步垒高为60万元的借款。

2018年4月,冯某、张某二人与李某签订5.3万元虚高的借款合同,并要求其按照5.3万元的30%折合1.6万元付月息。为套取李某的房产,张某采取威胁、恐吓手段强迫其签署了10年的房屋租赁合同和10万元的房租收据。李某“偿还”三个月利息4.8万元后,无力再偿还债务,只好又找冯某、张某借款2万元,二人让其签署3万元的借款合同,扣除5.3万元借款合同利息和3万元合同的砍头息,最后支付给李某7000元,并要求李某继续支付3万元30%的月利息。

李某无法按照冯某、张某指定的时间点按时还款,二人肆意认定违约,多次要求李某支付一倍以上违约金。李某在无力偿还高额利息时,找到张某团伙另一成员刘某借款,刘某借给李某1.3万元,以手续费和砍头息的名义让李某交出5000元现金,之后按照1.3万元的30%交付月息。2018年7月至9月期间,刘某多次借款给李某4000元至2.5万元不等,每次收取高额手续费、砍头息及利息,动辄肆意认定违约、肆意认定违约金数额,强迫李某交付日息、月息一倍至数倍的违约金。此后,冯某、张某、刘某等人多次采取威胁、恐吓、非法拘禁手段逼迫李某还债,致使李某被迫答应2个月内还清借款20万元。半年时间内,冯某、张某等从李某处非法获利共40余万元,两个月内,刘某从李某处非法获利共10余万元,而李某实际借款金额不足10万元。

警方在后续工作中查明,张某团伙还涉及多起“套路贷”案件。2018年初,被害人郑某向张某借款,二人与郑某签订虚高的1万元借款合同,扣除3000元砍头息和1000元服务费后,郑某实际得到6000元。后郑某无力偿还四处躲避。冯某、刘某、张某等人先后两次找到郑某,并将其带至某小区限制人身自由,威胁、恐吓郑某签订1.5万元借款合同,郑某的两部手机先后被冯某强制扣留,变卖后分赃。看郑某无力还债,冯某、张某便将其强行带到外地某工厂打工。郑某工作一月后逃跑,张某又到郑某家中催债,对其进行殴打、辱骂。

2019年3月,被害人吕某因公司经营不善找冯某、张某办理贷款。张某与其签订虚高的1.2万元借款合同后,支付给吕某7000元,并规定月利息为1.2万元的30%。后冯某明知未到还款日期,肆意认定吕某逾期,索要1000元违约金及每日200元利息费。2019年7月,吕某因无力偿还贷款向张某借1.2万元,张某与其签订两个1万元的借款合同,月利息为2万元的30%,后吕某只得再次找张某借款5000元,至案发吕某共还款23000元。

目前,涉案的犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。



2019年12月24日晚,桃城公安分局裕华派出所民警、辅警对商场、网吧、宾馆等场所进行全面巡查,确保辖区治安平稳有序。图为民警正在辖区进行检查。

宋培培 摄

点滴服务群众 大爱赢得民心 ——衡水交警为民服务二三事

□ 本报记者 张兰华
通讯员 陈瑞璇

疏导保畅是交警的职责,为民服务是不变的承诺。连日来,衡水交警克服天气因素坚守岗位,急群众之所急,以耐心、细致的服务赢得了群众的赞誉。

送迷路老人回家

2019年12月22日上午11时许,衡水市公安交警支队直属一大队执勤交警正在路面执勤,一热心群众找到他们,称裕华街和平路口西北角花池边上有一位70多岁的老人迷路了,找不到家人。了解情况后,执勤交警立即过去询问情况。执勤交警一边安抚老人的情绪,一边询问老人的家庭住址,但是老人说不清楚。面对这种情况,执勤交警用聊天的方式耐心地引导老人,得知老人住在某商贸广

场附近。随后,交警驾驶警车将老人送到该地,经向路人打听,终于将老人安全送到家中。

民警提示:家中有年事已高,特别是记忆力不太好的老人,家属要多加注意。可以制作一张联络卡让老人随身携带,以便发现的人能更好地帮助老人联系家人。如遇紧急情况,应向警察求助。

为病患开辟“绿色通道”

2019年12月19日,一名群众因突发疾病导致昏迷,急需赶往医院救治,因沿途车辆较多,衡水辖区部分路段公路施工,很可能在路上耽误时间。患者家属心急如焚之下,向交警求助。市公安交警支队冀州大队立即赶赴求助地与车辆会合,一路警笛长鸣,以最快速度顺利将急救病人护送到目的医院,并协助家属将患者送进急诊室。因救助及时,目前患者已

脱离生命危险。

拾金不昧为快递挽损

2019年12月17日晚8时许,市公安交警支队直属一大队邓庄中队民警巡逻至106国道衡德路交叉口南向北50米处时,发现路中央有一个大的包裹,包裹已经破损,可以隐约看到里面有许多小盒子。看此情况,民警立即上前将包裹妥善保存。为找到失主,民警通过查看包裹信息,发现包裹里面是某快递公司的快件,约有20件。随后,民警从网上查询到该公司总部电话,并通过公司总部联系到衡水快递公司代办点。

2019年12月18日上午,快递公司负责人到邓庄中队取回丢失的快件,并对执勤交警连连道谢。次日上午,快递公司负责人手持一面写有“拾金不昧 弘扬正气”的锦旗送到执勤交警手中,再次向热心的交警表示感谢。